
Албанци пројектују „Природну Албанију“

  

20. август 2013.

  

Оснивач покрета „Природна Албанија“, директор Института за регионалне прогнозе из
Тиране, Кочо Данај, у новом замаху промовисања истоименог старог пројекта, поред
медијских наступа, покренуо је и акцију „масовног потписивања петиције“ за
остварњење тог великоалбанског циља, „за предупређење трећег балканског рата“, на
коју су, како тврди, потписе већ ставили посланици парламената Албаније, Црне Горе,
Косова, Македоније.

  

У руководствима владајуће албанске Демократске уније интеграција (ДУИ) Аљија
Ахметија и опозиционе Демократске партије Албанаца (ДПА), Меднуха Тачија, у
Македонији, како пишу „Вечерње новости“, нису вољни за коментарисање тврдњи
Данаја. 

  

Но, наводи се да нема ни демнатија, а према проценама дела албанских аналитичара у
Скопљу, извесно је да пројекат „Природне Албаније“, без икакве сумње „има природну
подршку“ и из суседства, па свакако и из Македоније.

  

Петицију потписују Албанци и у земљама западне Европе, а у медијским наступима Данај
објашњава да тиме “желе да изврше притисак на међународну заједницу како би се
остварио циљ да сви Албанци живе у заједничкој држави”. 
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Данај је за сакопски провладин „Дневник“ прецизирао да ће се многи изненадити
резултатима подршке, који ће бити објављени 28. новембра, за Дан албанске заставе.
На конференцији за новинаре у Минхену он је прецизирао да ће до тада сасвим сигурно
бити прикупљено милион потписа Албанаца у дијаспори. Петиција ће, како је најавио,
између осталог, бити предата владама Немачке, Велике Британије и Аустрије.

  

Прецизирао је да је потпис на поменуту петицију до сада ставило 40-так посланика
албанског, црногорског, косовског и македонског парламента. Пројекат који је покренуо
2010. Данај афирмише – „миротворно“, под тезом да идеја за уједињење Албанаца на
једној територији – у границама предвиђених актом од пре једног века, на Скупштини у
Валони 28. новембра 1912. представља заштиту од крвопролића које „у супротном прети
неизбежним избијањем трећег балканског рата.“

  

Противи се изразу „Велика Албанија“, будући да су га, како објашњава, користили „наши
противници да заплаше Европу, САД, суседе“, јер би та Велика Албанија, „запалила
Балкан“. 

  

- Велика Албанија је нацистички апел, везан за јуни 1941. договором Ћано-Рибентроп о
подели зона и територија на Балкану. По том договору је створена „Велика Албанија“,
која, реално, искључује из Природне Албаније - Прешево, Бујановац, Витину, Kачаник,
Kуманово и формира четири префектуре на Kосову. Не обухвата ни Митровицу и север
Kосова. Албанија у природним границама је правни чин Скупштине у Валони од 28.
новембра 1912. то је Албанија изграђена на основу четири отоманска вилајета, 100 одсто
са албанским становништвом и албанском већинном. У границама од Прешева до
Превеза и од Драча до Скопља, говори Данај.                                                 
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  До циља у осам фаза
  

Остварење великоалбанског циља предвиђеног пројектом „Природна Албанија“, који од
2010. по неким „контурама“, препознатљивим и у прогнозама аналитичара америчке
обавештајне агенције ЦИА, Кочо Данај, (бивши саветник у социјалистичким владама
премијера Фатоса Нана и Панедели Мајка у Тирани), требало би да се спроведе у осам
фаза.

  

Најпре је предвиђено спајање Албаније и Kосова и „преузимањем“ територија Западне
Македоније, потом грчке области Чемерија, па прикључење Прешевске Долине на југу
Србије и дела Црне Горе. У случају „сметњи“ у овом пројекту, Данај је у неколико
наврата проценио да „уколико избије трећи балкански рат“, жаришта би била на
северном делу Косова, у Македонији, Грчкој и Босни и Херцеговини.

  Узнемирење у Црној Гори
  

Потписивање петиције за формирање „Природне Албаније”, коју је покренуо директор
Института за регионалне прогнозе, историчар Кочо Дајан подигла је тензије у
политичкој јавности Црне Горе, посебно након што је председник Грађанске иницијативе
Васељ Сиништај изјавио да би ту петицију потписао.

  

Подгорички „Дан” поручио је Сиништају, који предводи странку Албанаца Грађанска
иницијатива која уцествује у црногорско власти, да му за такву изјаву прети 15 година
затвора.

  

Сиништај је, међутим, рекао да ће се са задовољством одазвати позиву тужилаштва ако
оно процени да за то постоји разлог.

  

Он, наиме, објашњава да његова изјава да би потписао петицију албанског историчара
Данаја не значи да подржава прекрајање граница. Сиништај верује и да посланици из
реда албанског народа, Фатмир Ђека и Генци Ниманбегу „у души другачије мисле од
оног што су изјавили” - да они ту петицију не би потписали.
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